

贼手“拆盲盒” 民警“送大礼”



记者 艾哲
通讯员 尹方倩 王宽勇
实习生 唐京菁

4月以来,洞口县境内连续发生多起“拉车门”盗窃案,被盗现金、物品等价值3万余元。为打掉犯罪团伙的嚣张气焰,全力追缴被盗财物,全力守护人民群众财产安全,洞口公安迅速行动,抽调精干力量针对系列盗窃案开展全力攻坚。

4月5日7时许,高沙镇辖区居民谢某报警称,其面包车是打开的,发现车内的槟榔被盗了,损失近5000余元。接警后,值班民警立即带队赶赴现场,经过勘查发现车辆门窗均完好无损,初步判断这是一起“拉车门”式的盗窃案。

办案民警立即展开调查,经调

查走访、摸排比对,逐步摸清了盗窃团伙的作案规律,并成功锁定了盗窃团伙中的几名嫌疑人的活动轨迹。通过追踪布控,在隆回县西洋江镇某医院附近将宁某然、宁某义、廖某茹、谢某理等4名嫌疑人抓获。经讯问,4名嫌疑人对其以“拉车门”形式实施盗窃的犯罪事实供认不讳。目前,嫌疑人宁某然、宁某义已被公安机关依法予以刑事拘留,廖某茹、谢某理因未满16周岁已被公安机关依法予以行政处罚,案件正在进一步侦办中。

4月5日8时许,城关派出所接辖区居民刘某报警,称其停放在马路边的小车由于疏忽没有锁车门,车内被盗现金2万余元。接警后,值班民警立即带队赶到现场侦查。通过调查发现,当日凌晨2时许,4名

年轻男子驾驶2辆摩托车沿路“拉车门”,对停放在马路边的未落锁车辆实施盗窃。该4名男子在实施盗窃时,均身穿带帽外套,戴口罩,具有一定反侦察能力。

办案民警不放弃任何可疑线索,通过连日来的走访摸排,在花古街道某村将正在家中熟睡的嫌疑人抓获,现场追回赃款2万余元。经讯问,4名嫌疑人肖某、林某、林某某、罗某对其以“拉车门”形式实施盗窃的犯罪事实供认不讳。目前,嫌疑人肖某、林某已被依法刑事拘留,林某某、罗某因未满16周岁,已被公安机关依法予以行政处罚,案件正在进一步侦办中。

洞口公安提醒广大车主朋友:加强安全防范意识,下车后切记锁好车门、车窗,保护好车内财物。

“指尖警务”助力 盗窃案件告破

记者 艾哲
通讯员 尹杨霞 潘浩
实习生 唐京菁

本报讯 科技赋能基层警务实战,移动警务通融入辖区警务工作。4月23日,洞口警方通过“指尖警务”助力破获一起盗窃案,刑事拘留违法行为人范某发。

4月,洞口县公安局黄泥江派出所接警室接到辖区居民阳女士报警,称其在上街买东西途中被盗1600元现金,请求派出所帮助找回。接报后,值班副所长徐舒剑立即安排民警、辅警开展调查。根据阳女士口述,民警分析钱财很可能是在阳女士坐的班车上被盗。随后民警、辅警立即

调取班车及沿途监控,通过比对分析,同时使用警务通平台对嫌疑人进行人脸信息比对,确定嫌疑人为范某发(男,49岁,隆回县人)。经查,范某发有2次盗窃前科。经分析其活动轨迹,民警锁定其藏身之处。4月23日,黄泥江派出所副所长徐舒剑带队在洞口县城内将嫌疑人范某发抓获。经讯问,嫌疑人范某发如实供述了其盗窃事实。目前,嫌疑人范某发因盗窃罪已被洞口县公安局依法刑事拘留。

目前,随着警务通的普及,移动警务通已成为洞口公安侦查破案的好帮手,服务群众的掌中宝,极大地提高了全局警务工作效能,保障了辖区社会面安全稳定。



4月29日,一场有温度的院落会在洞口县水东镇文田村布家组院落召开。不大的院子里,摆满了板凳,洞口县人民政府副县长、县公安局局长蒙华宁,廖田派出所民警、辅警与群众代表,围坐在一起畅谈村情、共谋发展。图为院落会现场。

记者 艾哲 通讯员 潘浩 尹轶平 曾瑶 摄影报道

“司法鉴定+调解” 双清法院: 高效定纷止争

记者 艾哲
通讯员 刘谋坤

本报讯 近日,双清法院运用“司法鉴定+调解”工作模式,高效化解两起民事纠纷案件。

一起为相邻关系纠纷案件。原、被告系上下相邻的住户,楼上漏水致使楼下住户房屋装修及室内财物受损,双方多次协商未果,原告遂诉至法院。案件审理过程中,原告向法院申请进行对财产损失进行司法鉴定。鉴定材料移送至司法技术室后,司法技术室负责人罗文明第一时间向相关机构征询鉴定费用。在了解到鉴定费可能需要上万元后,出于案件标的额不大,且原、被告双方系邻居关系等因素的考虑,罗文明积极组织双方当事人进行调解,并从鉴定风险、诉讼成本、邻里和谐等角度进行释法析理,最终促成了双方当事人达成调解,案件得到圆满解决。

另一起为医疗损害责任纠纷案件。2022年,某患者经某医院治疗后去世,患者亲属认为系由于某医院

的诊疗不当导致患者死亡,在向某医院索赔未果后,向法院提起诉讼。案件受理后,承办法官仔细查阅了卷宗,认为患者的死亡与医院的诊疗行为之间是否存在因果关系需要通过司法鉴定来确认,但患者已下葬两年时间,能否得到有效的司法鉴定意见以及死者家属在情感上能否接受尸体检验均未可知。出于种种因素考虑,承办人多次组织双方进行调解。双方调解方案的差距虽然有所缩小,但调解工作依然陷入僵局。罗文明了解该案后,主动与某医院的负责人联系,从多年从事司法技术相关工作的专业角度出发,成功说服医院方作出让步,促成了案件的调解,圆满解决了这一件历时两年多的医患矛盾。

这两起案件只是双清法院多元化纠纷化解机制运行的一个缩影。双清法院始终坚持“以人民为中心”的司法理念,秉承“调解优先,及时高效”的处理原则,以实际行动切实维护人民群众的合法权益,为社会和谐提供优质的司法服务。

刷流水办贷款? 竟是“帮信”陷阱!

记者 艾哲
通讯员 龙嘉莉
实习生 唐京菁

本报讯 4月22日,邵阳县河伯乡居民陈某某不慎落入“帮信”陷阱,被传唤至邵阳县公安局河伯派出所配合调查。

4月初,急需资金周转的陈某某在网上看到一条办理贷款的广告,加上联系方式后,对方称能快速办理网上贷款,二人约定当晚见面。

见面后,陈某某向对方提供了自己的手机、身份证、银行卡。对方查看后告诉陈某某,需进行“包装”才能办理贷款,而所谓的“包装”就是用他的银行卡“刷流水”。

陈某某为了尽快拿到贷款,并未多想便将手机、银行卡、身份证等信息交予对方,告知对方自己的银行卡密码。过程中,陈某某就像提线木偶,对方让怎么操作就怎么操作。操作完成后,对方称陈某某的银行卡没有经常使用,突然刷的流

水办理不了贷款。

4月22日,陈某某因名下的银行卡涉嫌电信诈骗被邵阳县公安局河伯派出所口头传唤。经查,陈某某非法出借银行卡给他人使用,收取涉诈资金20万余元。

“我不该轻易相信网上办贷款的,现在后悔也晚了。”落网后的陈某某追悔莫及。

目前,嫌疑人陈某某已被公安机关依法行政拘留,案件正在进一步办理中。